Nom : Test n°1 Note :

Classe : 2" 5 le 12/09/2023 .. /15
Evaluation des capacités
Non Oui
Avoir assimilé le cours (définitions, notations, remarques, vocabulaire, propriétés et exemples). >
Savoir calculer / justifier si un nombre appartient ou non a un ensemble de nombres donné. >
Connaitre / Utiliser correctement les symboles €, &, C et ¢ =
Compléter un schéma indiquant les relations d'inclusion entre ensemble de nombres. b
L'utilisation de la calculatrice est interdite.
Cours : o/ 8

1) a) A quoi correspondent les notations ID et Z, ?

b) Compléter : Un nombre rationnel est un nombre que I'on peut écrire sous la forme ... avec

¢) Comment note-t-on I'ensemble des nombres rationnels ?

2)a)0nposeA=%etB=4x 10243 x 10" +2x10°+1 x 107~

Justifier que A et B sont des nombres décimaux.

Exercice 1 : Compléter en utilisant les symboles €, &, C ou ¢. e /2
28 8—2 -2

—..Z —.N (IP.N #.Q 10°.D 7.Q Z.Q Q.D

Exercice 2 :

a) Compléter le schéma ci-contre en indiquant,
a l'origine de chaque fleéche, le nom de 1'ensemble
de nombres associé (IR, Z, @, ID ou IN).

b) Placer dans le schéma les nombres suivants :

8 43 .F.L1.T. 1
Bl 1.2, 25 = 320
1007() 9\/595’27 5779 A)




Correction du test n°1

Cours :
1) a) A quoi correspondent les notations ID et Z, ?

ID est I'ensemble des nombres décimaux.
Z. est I'ensemble des nombres entiers relatifs.

b) Compléter :

¢) Comment note-t-on I'ensemble des nombres rationnels ?

Un nombre rationnel est un nombre que 1'on peut écrire sous la forme P avee pElietqelr
q

L'ensemble des nombres rationnels est noté .

d) V64 et 25 % sont-ils des nombres rationnels ? Justifier.

\/64—8—%—Bavecp:E%EZetq:lGZ*
q

Donc V64 € Q
2

25% = —5:Bavecp:25 € etqg=100 € Z*
100 ¢

Donc 25 % € Q

2)a)OnposeA=ZetB=4x 102 4+3x 101 +2x 10°+1 x 107

Justifier que A et B sont des nombres décimaux.

3 75 75 a
AZZ:O,75:m: 1—02: W aveca=T7b€Zetk=2cIN
Donc A est un nombre décimal.

B=4x102+3x10"+2x10°+1x 10!

B=4x1004+3x10+2x1+4+1x0,1

4321
B=400+30 +2+0,1 =432, 1= —= = %k aveca = 4321 € Zieth=1¢N
Donc B est un nombre décimal.

b) Justifier sans calcul que 7 est un nombre décimal.
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Exercice 1 : Compléter en utilisant les symboles €, &, C ou Z.

§:4€Z %:%:-25211\1 (VA2 = (22 —4EN
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Exercice 2 :

a) Compléter le schéma ci-contre en indiquant,
a l'origine de chaque fléche, le nom de I'ensemble
de nombres associé (IR, Z, Q, ID ou IN).

b) Placer dans le schéma les nombres suivants :

8 43 .F.Ll.T. 1
B L. T 352, 320
1009() 9\/555523 5975 A)

Justifications (non attendues) :
8

100 1
© )P =) x () x (1) =-1

+ /5, tout comme v/2 et /3, ne peut pas s'écrire sous forme de fraction.

. 1foz—2
5 710

m , . . .
. > tout comme 7, ne peut pas s'écrire sous la forme d'une fraction de deux entiers.

e \V/25=25

7

: a
(autrement dit sous la forme Tor 2veca c”Z etk € IN)

Ok
32 32 a

e R2%=—=—=—aveca=32cZetk=2cIN

100 102 10k

1 .1 . . L
«  Zestdelaforme 2 avec p €4 etq € Z* mais = ne peut pas s'écrire sous forme de fraction décimale
q



